Конспект открытого занятия

Почта

Подготовила: 

Няурене Ирина Михайловна

Задача:

Цель:

познакомить детей с профессией - почтальон;

учить пользоваться формой связи - почтой;

систематизировать представления детей о способах отправки и получения корреспонденции;

продолжать наблюдения за изменениями происходящими в природе в осенний период;

закреплять знания о трех осенних месяцах;

учить устанавливать связи между явлениями живой и неживой природы;

продолжать  работу по развитию внимания, памяти, мышления;

воспитывать культуру общения;

учить внимательно слушать, не перебивая друг друга, вежливо отвечать на поставленные вопросы;

продолжать работу над дикцией;

совершенствовать отчетливое произношение слов и словосочетаний;

Предварительная работа:

Экскурсия на почту с целью знакомства с оборудованием, имеющимся на почте (название, назначение).

Беседа на тему:' «Почтальон», с целью знакомства с профессией почтальона.

Изготовление атрибутов для сюжетно ролевой игры:'

почтовый ящик;

марка;

конверт;

сумка для почтальона;

шапка для почтальона.

Рассматривание иллюстраций с изображением почтальона.

Чтение художественной литературы:

С.Маршак «Почта»;

М.Пляцковский «Посылка»;

Беседа на тему: «Посылка», с последующим проведением целевой прогулки на почту, с цель наблюдения за тем, как работник почты

оформляет посьщку.

Беседа на тему: «Бандероль и заказное письмо», с последующим проведением целевой прогулки на почту, с цель наблюдения за тем, как работник почты оформляет заказное письмо и бандероль.

Проведение дидактической игры «Профессии» с целью обучения по внешнему виду человека определять его профессию.

Разучивание наизусть:

отрывок из произведения С.Маршака «Почта» («Кто стучится в дверь ко мне»).

Я.Аким «Письмо», «Пишу тебе письмо».

Отрывок из произведения А.С.Пушкина «Ветер по морю гуляет»

Художественная деятельность «Осенний лес».

Художественная деятельность «Береза осенью».

Художественная деятельность «осеннее дерево и ель».

Рассматривание иллюстраций с осенними пейзажами: сентябрь, октябрь, ноябрь.

Проведение дидактической игры «Расскажи по картинке» (знакомство с осенними месяцами).

Чтение художественной литературы об осени:

И.Токмакова «Купите лук, зеленый лук.»

Е.Благина «Дождик, дождик не дожди.»

М.Ивенсен «Падают листья.»

В.Миро «Листопад.»

А.Плещеев «Осенью.», «Скучная картина.»

Ю.Тувим «Овощи.» 16.Подвижные игры:

«Листопад» /

«Паровоз»

«Самолеты»

«Море волнуется раз...»

Ход занятия.

Дети входят, здороваются, садятся на стульчики. Стук в дверь. Входит

почтальон.

Поч. Здравствуйте ребята.

Дет. Здравствуй почтальон.

Поч. А как вы догадались, что я почтальон?

Дет. А у вас сумка почтальона и в ней лежат газеты, журналы и письма.

Поч. Какие вы умницы, правильно. А кто нибудь знает стихотворение про меня?

Вася. Да, я знаю.

Кто стучится в дверь ко мне 
С толстой сумкой на ремне. 
Это он, это он 
Наш любимый почтальон!

Почтальон достает письмо.

Поч. Ребята, это ваше письмо?

Дет. Наше.

Поч. А кому вы писали письмо?

Дет. Царице Осени.

Поч. Беда, так беда, не пошло ваше письмо никуда. Что вы забыли написать?

Дет. Адрес.

Поч. Правильно! Свой адрес вы написали. Город Славск, детский сад «Ласточка», средняя группа, а адрес Осени написать забыли. Так давайте исправим эту ошибку. Где я должен написать адрес получателя?

Дети показывают.

Поч. Кому?

Дет. Царице Осени.

Поч. Куда?

Дет. Царство Осени.

Поч. Правильно! Вот и готово ваше письмо. А вы знаете стихотворение про Письмо?

Дет. Знаем!

Поч. Вася расскажи.

Вася 
А листок в конверте чист

Нет на нем ни букв, ни строчек

Пахнет обенъю листочек 
С дерева опавший лист. 
Поч. Умница! Может Никита нам расскажет стихотворение? 
Никита 
Ты письмо мое прочтешь 
И обрадуешься вдруг 
Жить на свете много лучше 
Если друга вспомнил друг.
 Поч. Молодец Никита! Женечка расскажи свое стихотворение. 
Женя 
Сразу мне ответ пиши 
А кончаются чернила 
Просто перышко вложи, 
Что синица обронила. 
Вася 
Письмо само никуда не пойдет, 
Но в ящик его отпусти, 
Оно пробежит, 
оно пролетит 
Тысячу верст пути. 
Поч. Какие вы молодцы! Ребята вы готовы вместе со мной и с письмом

отправиться в путешествие к царице Осени. 
Дет. Да.

Поч. 
Наш путь будет очень долог.
 Чтобы добраться до царицы Осени надо:

Попасть в царство Сентябрь, полетим мы туда на самолете.

Затем надо попасть в царство Октябрь, туда мы поплывем на корабле.

Следующая остановка - царство Ноябрь, туда мы поедем на поезде.

А остальной путь пройдем пешком. Вы готовы? Дет. Да.

Поч. Самолеты, приготовиться к полету. Завели моторы. Полетели! Дети «летают» и произнося звук «у».
 Поч. Самолеты приготовиться к посадке!

«Самолеты» садятся.

Поч. Вот и царство Сентябрь, как вы думаете, почему я сразу узнал, что

Это царство Сентябрь, первый месяц осени? 
Дет. В сентябре на деревьях зеленые листочки, люди собирают урожай.

Дети легко одеты, потому что стоят теплые деньки. 
Поч. Правильнр, молодцы! В сентябре собирают урожай овощей и

Фруктов. Ребята, как называется первый месяц осени? 
Дет. Сентябрь.

Поч. А сейчас мы отправимся в царство Октябрь. Это второй месяц осени.

 Туда мы поплывем на корабле.

Дети идут к «корабдю», садятся.

Поч. Капитаном корабля у нас будет Женя. Женя берись за штурвал веди наш корабль в царство Октябрь.
 Женя. 
Ветер по морю гуляет
 И корабль подгоняет, 
Он бежит себе в волнах, 
На раздутых парусах.

Почтальон смотрит в бинокль.

Поч. Земля, земля, приближаемся к царству Октябрь! Вот мы и приплыли, Хорошее было путешествие. Выходим из корабля.

Выходят.

Поч. Вот и царство Октябрь, скажите мне пожалуйста, почему я сразу

Догадался, что это царство Октябрь?
 Дет. В октябре листочки на деревьях желтые и красные. Животные

запасаются кормами. 
Поч. Правильно.

Листья желтые кружатся, 
С тихим шорохом нам под ноги ложатся. 
И от осени не спрятаться не скрыться, 
Листья желтые скажите, что вам снится.

Ребята посмотрите какие красивые листочки. 
Давайте поиграем. 
Берем Много листочков, подбрасываем их и говорим: «Листопад, листопад, листья желтые летят.

Проводится подвижная игра «Листопад».

Поч. И так наш путь продолжается, в царство Ноябрь мы поедем на поезде.

Дети встают друг за другом

Поч. Внимание, внимание поезд отправляется, следующая остановка царство Ноябрь.

Дети произносят Чух-чух-чух.

Поч. Осторожно двери открываются! Царство Ноябрь. Мы правильно приехали? Это царство Ноябрь?

Дет. Да.

Поч. Почему вы решили, что это царство Ноябрь, третий месяц осени?

Дет. На деревьях нет листьев. Дети одеты тепло: шапки, куртки, штаны,

сапоги.

Вася 
Скучная картина, 
Тучи без конца. 
Дождик так и льется, 
Лужи у крыльца.

Поч. Молодцы, правильно. 
Это царство Ноябрь. Ноябрь - это третий месяц осени. 
А сейчас пошлите где-то здесь ходит сама царица Осень.

Выходит Осень.

Осень, Кто листочками шуршит

Спать мешает и шумит.
 Поч. Здравствуй Осень золотая! 
Осень Здравствуйте!
 Поч.
 Мы привезли тебе письмо.

Мчалось по морю оно вдогонку, 
Вслед за тобой. 
Его везли поезда, корабли.
 По морям и горным склонам 
Добрело оно к тебе. 
Осень Честь и слава почтальонам 
Утомленным, запыленным, 
Слава честным почтальонам 
С толстой сумкой на ремне.

Осень раскрывает конверт. Достает рисунки детей.

Осень Какие красивые рисунки! Молодцы! Большое спасибо вам за письмо. А в благодарность за ваше письмо я приготовила вам угощение.

Осень достает корзину с фруктами и угощает детей.

Осень А теперь я с вами должна простится у меня еще много дел. До свидания дорогие ребята.
